

超女纪念碑与李宇春上封面

【今日视点】

一尊以李宇春和周笔畅为原型的纪念碑出现在通州宋庄文化艺术节上，有游客将纪念碑的照片传到了网上，引来了不少网友的异议。

(10月11日《京华时报》)

笔者注意到，绝大多数网民对“超女纪念碑”持否定态度。面对纷至沓来的讨伐之声，笔者不由想到了去年10月李宇春登上美国《时代周刊》封面的事。

在不少国人印象中，美国《时代周刊》封面是刊登各国领袖、时代英雄和杰出人物的，小小的李宇春有何资格上此封面？《时代周刊》的

解释是，因为《超级女声》这个节目代表着一种民主运作的模式，由观众自己选出心中的偶像，挑战了中国传统的规范。当然，《时代周刊》说明不了什么，但他们的一些解释却值得我们深思。在过去一年来，一些人把“超女”与低俗、危害青少年等联系，视“超女”为十恶不赦的洪水猛兽；与不遗余力讨伐超女形成鲜明对比的是，一些人认为超女现象是民主机制匮乏的一种象征，超女的出现，不仅给艺术发展提供了新的机会，也给社会进步带来了新启迪。

超女现象，谁是谁非？我想，任何人都没有资格下断言。在一个开放的社会里，人们实在没必要对一种现象统一思想、形成共识。但有一点可以肯定，超女现象注定会记入历史；不管那些精英多么不屑一顾，也不管有多少无聊与黑幕，“李宇春们”势必成为一个时代的符号。对一个历史现象，我们应以开放的视角观之，应以宽容的心态待之。

有人说“超女纪念碑”辱没人民英雄纪念碑。其实，二者有着本质区别。一个是官方行为，一个是艺术家表达自己对社会的思考和看法，一个屹立在全国瞩目的天安门广场，一个是展览结束由作者本人运作，根本不存在谁影响谁的问题，为烈士立碑和为超女立碑并不相悖。此外，还有人认为，纪念碑是对有功绩的人、有纪念意义的大事件竖立的石碑，超女何“德”能立碑？

其实，特定时期给纪念碑“强”加的特别定义需要与时俱进。况且，古今中外、大大小小、许许多多的纪念碑，根本承载不了“重大意义”的重任。说到底，纪念碑和《时代周刊》封面一样，就是记忆一些特定的事情或人物而已，我们不该对此强加一些其他因素。“超女现象”值得记忆，当然也可以为此立碑。

(孙化民 山东 职员)

【公民发言】

无处不裸 孩子你要坚强些

近日来，南京下关中小学的部分学生放学后在校门前等车时，都不好意思抬头往公交站的东北面看，因为那里近来竖了一个巨幅裸女广告。

(10月11日《现代快报》)

一走出校门就见“巨幅裸女广告”，别怕，更别恐慌。孩子，你要知道，最近社会上流行“裸”，“裸”无处不在。走近书摊，随便拿本装订精美的杂志，翻两下就可能看到一个漂亮的裸体美女。书不看了，到街头走走，可是却可能遇到有卖浴缸或者热水器的商家，他们正在请美女脱光衣服，当街洗澡呢。到公园吧，却可能遇到所谓的艺术家们，正请那一丝不挂的美女模特儿在林子里摆姿势，拍照呢……看来，孩子，你哪里都不能去了，回家吧！

可是，孩子，你回家也要小心，开门的时候不要看楼道或墙壁上贴的“性广告”，那“飘飘欲仙”、“有了快感你就喊”、“又X又X又”等等文字所修饰的图画将会使你的眼睛停止转动。回到家后，看电视也要小心，因为有“星姐赤裸出镜”，据说她们多穿一点都不行。人家导演说：“是从行为艺术方面来考虑的，她们扮演的是胚胎，这样才有艺术性。”

看来，可怜的孩子，你电视也不能看了，那就找玩具玩一玩吧。但是，你别乱动打火机，因为打火机上可能贴有“裸女”；你也别随便翻连环画，因为连环画上有“美胸”，还有“裸腿”，甚至有搂搂抱抱的火爆场面。但是，孩子你却别责怪那些热衷“裸”的叔叔阿姨啊，因为没有了“裸”，他们的促销就会人气锐减，艺术拍照就会黯然失色，甚至，没有了“裸”，一些阿姨就连饭都吃不起……

所以，孩子，你得大度些、宽容些、体谅些，你得忍着。如果实在不行了，那你就闭着眼睛睡觉吧，也许在你的睡梦中，那些阿姨们都穿得规规矩矩的，没搞什么让人脸红心跳的裸体促销。

(林建平 四川 职员)



“高校大钱门”要告什么？

【漫话天下】

□范大中/文 艺静/图

10月11日《新闻晨报》报道，最近山东聊城大学校门在网上被称为“高校最大、造价最高的大门，造价居然达8000万元”，该校宣传部部长称网上的消息纯属谣言，并称准备起诉造谣者。

我想不通的是，校方要

告人家什么？告人家造谣？宏大的校门，实实在在坐落在那儿，不是造谣造出来的。或许造价不是8000万，因为校方说只用了300万，但凭这也不能说是造谣，高校从不向大众公开工程项目造价，谁知道确切的造价是多少？又或者是告人家恶意中伤损坏学校声誉？这我就更不懂了，建造那样气派的校门，难道不是让别人知道学校的实

力吗？现在有人让它在网上展现，广泛宣传，并冠以国内第一，校方应该高兴才对，气愤从何而来？或许校方是怕树大招风，怕有人说好大喜功铺张浪费，但校门建都建成了，还怕人说？怕的话，又何必当初？当初建造的时候风风光光，建成了倒反而见不得人，怕人议论，真这样的话，那300万或8000万就不白花了？

9月25日-10月25日中兴汽车亲情服务月火爆进行中

三喜临门 中兴汽车真情回馈

多款产品优惠 3000-8500元



一喜：海内外市场保有量突破 20 万辆；
二喜：被列为国家汽车整车出口基地企业；
三喜：高端产品 3000 台“威虎皮卡”、1500 台“无限 SUV”走出国门。

河北中兴汽车制造有限公司 咨询热线 800-803-2000(0312-3313800) http://www.ztauto.com.cn
 销售 南京 025-52613081 52609300 无锡 0510-82136233 05060505 苏州 0512-67517150 67517163 昆山 0512-57570971 5759245
 徐州 0516-8217441 连云港 0518-2958120 淮安 0517-3717771
 扬州 0514-5117617 盐城 0515-3011112 8550883 阜阳 0519-68955688 6893028-8208 (818)



孙英杰案警方应立案

小时候，家里请了个木匠做家具，木匠还带了个徒弟，这徒弟动不动就挨骂，一不小心就挨打。有一天吃饭时，师傅又骂开了，骂得兴起时，竟把一碗汤整个泼到徒弟的脸上。一向温顺得像小绵羊一样的徒弟，突然嚎叫一声，一拳头砸过去，师傅的两颗门牙“嗖”地就飞了。那时的我，不知为什么，居然暗暗希望那个徒弟能再来一拳。

今天，当孙英杰面对央视镜头诉说被其教练王德显屡次毒打的经历时，我跟许多人一样，除了愤怒还有悲哀。“严师出高徒”、“棍棒之下出孝子”，几千年的文化背景，给了某些为人师表者太多的幌子，去行使“恶棍”一般的行径。当王德显攥着皮带疯狂抽打孙英杰时，他已经丧失了基本的理智。而多起事实和证据早已表明王德显就是体育界一个十足的怪胎，对这样的人，我们能说些什么呢？

此外，尽管孙英杰没有去报案，也没有去法院起诉，但一个人多次被毒打，打得7天脱不了衣服、半月起不了床，锁骨都被打断了，按照律师的说法是王德显已经构成故意伤害罪，即使孙英杰不报案，公安机关也应该在获知线索后主动介入调查！

我们不知道，体育界还有多少恶人在横行。我们更不知道，当前的体育界还能任由这些恶人横行到什么时候。

对流动人口进行“市民教育”？

【异论锋生】

“京城奥运期间劝返百万民工”风波刚平，北京市人大又掀一浪。10月10日上午，北京市人大内务司法委员会建议，在社区开设市民学校，对流动人口进行最基本的市民教育，以不断提高流动人口素质。

(10月11日《华夏时报》)

且不说此举操作之难——北京有几百万流动人口，谁来组织，谁来任教，经费何来？单说主导思想，就是骨子里歧视外地人，亏他想得出来。

当市民还要人教吗？一个人只要在一个城市工作，国家就从他身上取得了税收，他就是响当当的市民，他就拥有市民的基本权利。我不知道北京市人大能教会流动人口什么，是不随地吐痰、不喧哗吵闹、不踩踏绿地、不攀爬触摸文物、不损坏公用设施、不对着别人打喷嚏……吗？也许在北京市民大看来，中华民族几千年的劣

弱者利益集团在哪里？

【热点纵论】

10月11日，《观澜湖2006胡润百富榜》揭晓。年年岁岁排行榜，岁岁年年骂声响。百富榜刚一面世，质疑声接踵而至：“多少不义之财啊！！！”“钱来得干净吗？压榨了多少我们的剩余劳动力……”这种骂战在意料之中，我所关注的是，在百富榜的光环下，利益集团这个名词应该越来越为我们熟知。

中央党校科学社会主义教研部主任严文瀚曾指出，对侵害公共利益、损害社会和谐的“特殊利益集团”要保持高度警惕。何为特殊利益集团？首当其冲的是电力、交通、电信、能源等垄断行业。此外，特殊利益集团还应包括一些民营企业家争当人大代表或政协委员，利用人大与政协这两大政治舞台，来声张、谋取其利益……

和谐社会不允许狭隘排他的“特殊利益集团”衍生。但必须承认的是，经过多年的改革开放、市场的发育和利益的分化，我国已经形成了不同的利益主体，业已进入了集团性利益博弈的时代。但只要他们不可以非法手段牟利，那就无可厚非。

(石朝云 安徽 职员)